

斗六市溪洲社區簡介

一、歷史沿革：

溪洲里位於舊斗六街竹圍子段，雍正年間曾有短暫的允許人民攜眷來台，這段期間不但渡台人數增加，且多有落地生根的打算。不過不到幾年，清朝又下令管制，直到乾隆十一年之後，種種禁令才逐漸放寬，如福建人黃、張、王三姓開墾竹圍子、施瓜寮、十三分等地，

此為溪洲里開發的起源因此早期竹圍子、頭前寮、十二抱竹在斗六市區內，本竹圍仔部落早係張氏八房公群集開墾建莊，初為共同防禁寒風或外襲安全，將莊圍種植竹林做為圍，該竹圍特殊復命地俗名為竹圍仔，至里整編再納頭前寮、中南、理想社區合編之。

二、社區現況：

溪洲社區位於大斗六市北端，社區居民約 3800 人，東為十三里、西臨長安里、北接莿桐鄉、南通石榴及八德里，此地可說是人文淳樸忠厚，勤耕莘勵，分居四部落竹圍仔、頭前寮仔(貞寮)、中南、理想與漢記社區。目前興辦的社區組織有：長壽俱樂部、社區托兒所、媽媽教室等。目前正廣建活動場所，加強綠化美化及文化教育建設。本轄區設有溪洲國小學校一所、與新設宗教德龍宮之贊揚。轄區內因耕地面積小故皆係屬小農經營及至鄰近工業區就業為主。

近年社區內新興工業區及社會型態改變，伴隨而來的是交通與治安問題的增加。本里的幅員遼闊，現有警力無法增加下，需社區人力投入支援，99 年在里長兼隊長 徐文順與各位隊職員本著熱心公益成立守望相助隊維護社區治安，經努力營造深耕下，多次評鑑榮獲優良單位。

三、社區目標-營造優質、健康、安全網連結之社區

發揮無窮民力，彌補有限的警力，如何配合地方警力，加強社區安全、



安寧、老幼婦孺緊急協助及緊急之支援，連結社區各點成為社區安全網，是我們持續努力方向。另培育社區治安新尖兵，藉由各種安全宣導會議，讓社區人員認同、接觸，進而有機會協助社區，融入社區團隊服務，針對社區居民召開安全防護或治安座談，並透過文宣、網路媒體宣導，讓全民居安思危，產生互動，連繫成良好的通報系統，為營造安寧社區把關，共同創造溪洲為和樂的治安社區。

四、規劃。。。持續平穩發展守望相助隊，擴大溪洲相鄰社區服務

溪洲守望相助隊自 99 年 12 月成立至今已邁入第一個十年，成立初期至現在承蒙各界地方熱心人士及警察局各層級業務承辦人員支持及配合，各項業務在專業輔導下，在進度上與面臨之難題，都能解決改善突破。本隊在多方面得到積極資源與協助，以抱著再回饋社區鄉里繼續打拼，目前將業務與治安社區區域擴展至相鄰村里，用社區資源共享的心態，營造大斗六溪北三里為安和樂利之治安社區。

五、治安工作小組推動與執行



定期舉辦治安座談



定期舉辦教育訓練



車禍事故現場協勤交通疏導



召開隊員大會，報告隊部各項業務



社區辦理森巴嘉年華協助疏導車輛



配合溪洲國小辦理防災宣導活動

六、特殊績效或成果

1. 榮獲雲林縣政府 104 年度治安營造績優社區
2. 榮獲雲林縣政府 105 年度推動社區治安工作績優社區
3. 榮獲雲林縣政府 107 年度推動社區治安工作績優社區

